

# 市纪委召开常委会扩大会议 学习贯彻全国两会精神

新时代 新征程 新伟业  
贯彻2023年全国两会精神

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 3月22日,市纪委召开常委会扩大会议,学习传达全国两会精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,全市各级纪检监察组织要把学习贯彻全国两会精神作为重要而紧迫的政治任务,深刻领会大会取得的政治成果、改革成果、立法成果

和实践成果,坚决把思想和行动统一到党中央部署和全国两会精神上来。

会议要求,各级纪检监察组织要聚焦深化党和国家机构改革、推进乡村振兴、粮食安全、生态环保等国之大者,找准监督靶向,坚持问题导向,保证监督质效,推进政治监督具体化、精准化、常态化,及时查纠不担当、不作为、打折扣等问题,确保党中央决策部署执行不变通、不走样。要以全国两会精神为指引,坚持最高标准、最严要求、最实举措、最佳效果,工作导

向,对照市纪委十五届三次全会确定的目标任务,真抓实干、担当尽责,推动全市纪检监察工作提质创优。

会议强调,全市纪检监察干部要坚持勤廉担当,以更高标准、更严要求、更实举措加强自身建设,提高政治能力和专业化水平,练就敢于斗争、善于斗争的硬本领,用好深学习、实调研、抓落实工作方法,发扬斗争精神,扎实推进纪检监察干部队伍教育整顿,锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察铁军。

## 党建引领促发展 文化赋能添活力 星月集团入选 首批省级 企业文化中心

本报讯(融媒记者 颜元滔) 3月23日,记者获悉,中共浙江省委宣传部、中共浙江省委组织部等部门公布了首批省级企业文化中心名单,全省100家企业获此殊荣,星月集团名列其中。

企业文化中心是企业开展思想政治工作的宣传阵地、灵魂工程、和谐家园。企业文化中心在内容建设上突出政治性、思想性和群众性,致力于提升思想素质、企业品牌、队伍素质、幸福指数,坚持价值引领、守正创新、数字赋能、统筹推进、员工主体,利用现有资源,做到五个有:有宣传教育场所、有活动中心、有心灵港湾工作坊、有企业文化展厅和有劳模、工匠工作室。

自创业初期起,星月集团一直高度重视企业文化建设,坚持党性教育常态化,做强党建阵地建设,投入上百万元设立星品展厅、红领文化基地、文化长廊、讲习所等,开展车间微课堂,提高党员的政治素养和党性修养,涌现了全国劳模、全国三八红旗手等。

星月集团自入选我市红色教育初心印记路线以来,已接待31批500多人次参观学习,被评为全国模范职工之家、省文明乡镇企业、省非公有制经济双文明企业、省非公企业国防教育工作先进单位等。

# 黄美媚宣讲全国两会精神 把履职答卷写在与群众沟通中

本报讯(融媒记者 胡美樱子 融媒见习记者 徐婷婷) 3月21日,全国人大代表黄美媚赴市检察院宣讲全国两会精神。

在刚结束的全国两会上,黄美媚提交了16件建议,其中有8件与检察工作相关。未成年人矫治学校建设、未成年人犯罪问题研究、互联网检察公益诉讼探索等建议受到关注。

市检察院针对我市实际,探索中

小微企业简式合规制度,推动形成大合规工作体系,为破解发展难题、帮助企业行稳致远提供了新的思路。黄美媚希望检察机关一如既往地服务企业、基层和群众。

市检察院相关负责人表示,将深入学习贯彻全国两会精神,把思想和行动统一到党中央的重大决策部署上来,不断更新检察理念,努力提供优质法治产品、检察产品;自觉接受外部监督,提高能动履职效能,以检

察工作现代化服务中国式现代化,切实把学习成果转化为做好检察工作的强大动力,推动全国两会精神落地见效。

当天,黄美媚还来到皇冠电动工具制造有限公司的生产车间和阳光爱心义工协会,与大家分享两会期间的见闻、收获和体会。她表示,要把履职答卷写在跟人民群众心连心的沟通过程中,让老百姓深切感受到人民民主。

# 我市全面落实不动产登记新政 不动产登记不再审查婚姻状况,八种情形除外

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 3月23日,记者从市政管办获悉,为深化最多跑一次改革,提高不动产登记效率,持续优化营商环境,我市全面落实不动产登记新政。购房人申请办理不动产登记时,登记机关不再审查当事人婚姻状况。

新政规定,自然人因购买、赠与、建设用地使用权出让、生效的法律文书等方式取得不动产,不动产登记机构以买卖合同、赠与合同及建设用地使用权出让合同、生效的法律文书等权属来源文件记载的取得权利人办理相应登记事

项,不再审查其婚姻状况。自然人因转让、向金融机构抵押等处分不动产申请登记的,不动产登记机构以登记簿记载的权利人作为处分权人办理相应登记事项,不再审查其婚姻状况。

市自然资源和规划局提醒,以下八种情形仍需审查婚姻关系:2005年6月1日之前取得的不动产,申请登记的,未经公证继承不动产办理转移登记的(遗嘱继承除外);因婚姻关系的存续或变动,夫妻双方申请将不动产登记为共有或一方单独所有,申请享受税收优惠减免政策的不动产转移登记,申请房

改房、经济适用房等保障性住房登记的,办理宅基地使用权及房屋所有权登记的,涉及征收补偿安置的不动产首次登记,法律法规规定的其他情形。

除不再审查婚姻状况外,我市税务局对买卖双方申请税收优惠的事项,采取由纳税人承诺方式,通过互联网+不动产登记,实现二手房转移过户。在市政管办牵头下,市自然资源和规划局不动产登记中心、市建设局住房保障中心、市税务局对二手房交易流程设定时间表,压缩办件时限,申办材料内部流转,实现不动产登记服务2小时出证。

## 优质医疗资源 送到家门口 移动医院 破解 山区群众看病难

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 我有高血压和糖尿病,一直卧病在床,去医院看病不方便。移动医院将优质医疗资源送到家门口,医生给我量血压、测血糖、做心电图和B超,真的太方便了。3月23日,今年78岁的西溪镇壶山新村村民老胡拿着刚领到的药品,露出了灿烂的笑容。

当天,市一医医共体总院专家与市一医医共体西溪分院党员干部组成联合医疗队,开着移动医疗服务车,在西溪镇壶山新村巡诊。3个多小时的巡诊中,医疗队结合消化道肿瘤、乙肝项目等筛查开展诊疗活动。当天,医疗队接诊了100多位村民,并开展了健康讲座。

据了解,移动医院是可以随时变换地点进行医疗服务或疾病预防的一种医疗模式。它可解决基层百姓看病或体检不方便问题,并在发生重大突发事件时快速实施紧急医学救援,还可让优势医疗资源下沉到基层,解决山区群众看病难的问题。

市一医医共体西溪分院院长程方海介绍,移动医院项目自启动以来,已接待群众300余人次,发放健康知识宣传册900余份。西溪分院将把移动医院巡诊常态化,努力打通服务群众最后一公里。

## 垃圾分类宣传

连日来,市综合行政执法局会同相关部门和各镇(街道、区)广泛开展垃圾分类宣传教育。3月初至今,该局开展宣传活动126场次,发放宣传资料2万余份。图为工作人员正在向群众讲解相关知识。

融媒记者 杨成栋  
通讯员 施艳梅 摄

